

年味更足 “手写体”春联渐回归

本报讯(记者 李涛)小姑娘铺展红纸,一手执笔,挥毫泼墨,很快完成一副手写春联。1月5日,市民刘霞在朋友圈晒出了女儿手写的春联,内容是孩子自编的,尽管字体略显稚嫩,却收获了许多好友的点赞。记者采访得知,在市民筹备的年货中,春联是必不可少的,眼下春联正在热销。不过,相比印刷出来的春联,内容原创的手写春联更具年味,且更

受市民青睐。

刘霞的女儿今年8岁,学习软笔书法一年。眼看快过年了,刘霞专门从网上买了红纸,让女儿试着写春联。虽然笔法还稍显稚嫩、内容欠平仄押韵,但为了鼓励孩子,她决定过年时将女儿的作品贴在家门口。女儿听了很兴奋,练字也更用功。刘霞说:“印刷出来的春联没啥新意,还是手写的更有质感,每一笔每一

画都饱含着感情,更有文化底蕴,这也是让孩子学习书法的初衷。”

春节前,不少有书法功底的孩子都承担起了给家里写春联的“任务”。“前些年,家家门口都是印刷春联,内容千篇一律且雷同,甚至春联上还印着商家的广告,让年味淡了不少。近几年,感觉身边学习书法的孩子越来越多了,人们也更喜欢自己写春联,这是件好事情,有利于

传承中华传统文化。”采访中,不少居民都有类似感受。

同样,不少网店销售的春联也回归到“手写模式”,买家不仅可以选择现成的内容,也可以自编词、自造字“订制”,这几天的销售火爆。一名网友购买后这样评价:“手写的春联里藏着中国年的仪式感,拥有工业印刷品无法给予的情感温度。”

积极处理投诉 挽回损失50万元

本报讯(记者 张勇)购房送家电,到手却缩水了。日前,中北高新区市监分局新兰所积极帮助消费者维权,为消费者挽回经济损失约50万元。

2021年12月23日,家住我市的消费者李女士等3人向市政府便民热线投诉。2021年5月,李女士等人在太原市尖草坪区新兰路的“青秀嘉苑”售楼部购买该小区商品房时,开发商向他们宣传,购房即送海尔家电八件套,并给他们看了现场摆放着的赠送家电包装箱。然而,2021年底,业主准备入住,商家送来家电,业主发现家电规格与宣传的不符,有缩水现象,如,55英寸电视机换成了43英寸,三开门冰箱换成了双开门,滚筒洗衣机换成了波轮洗衣机等。因此,小区业主投诉了销售商。

中北高新区市场监督管理分局新兰所执法人员及时与投诉人和销售商联系了解情况。2021年12月27日,执法人员正式约谈“青秀嘉苑”销售负责人,了解核实了此次促销活动的相关情况,就纠纷问题提出的解决方案意见进行沟通,初步达成了解决方案。

2021年12月28日上午,新兰所执法人员组织该小区业主委员会10余名业主与“青秀嘉苑”销售方进行座谈调解。在分局工作人员的细心调解下,最终双方达成共识,由销售方按照约定,给所有业主配齐销售宣传的规格尺寸的海尔家电八件套,如果没有型号的,按照同等档次和尺寸配齐。至此,此次消费纠纷调解成功,为消费者挽回经济损失约50万元。

在调解的同时,执法人员还为投诉的业主讲解了相关的法律知识,同时提醒消费者,销售协议、告知书等书面文件具有商业交易的邀约或承诺的法律效力,消费者要提高警惕,养成仔细阅读文字条款的习惯,不要轻信销售人员的口头介绍而未经阅读就在书面文件上签字,也可以将销售人员的口头介绍进行录音,这也可以形成证明消费者被误导的证据,有助于维护消费者的合法权益。

失恋女子割腕 民警紧急救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郎雪薇)“我已经到达杭州,请你们放心,我不会再做傻事儿了,一定会振作起来好好生活。”1月6日,陕西来晋女子小美(化名)致电杏花岭派出所报平安,并再次感谢民警三天前的救命之恩。

23岁的小美是陕西人,曾经是一名网红。2021年,她结识了一名男网友,二人相谈甚欢,很快确定了男女朋友关系。半年前,小美从老家来到我省大同市,与男友一起生活。

今年元旦期间,二人因感情问题分手,小美决定独自到杭州开始新生活。1月3日,前男友将小美送到太原后便返回了大同。当天晚上,喝了不少酒的小美给前男友发视频,说自己不想活了,准备割腕轻生。

“前女友在酒店里割腕,现在已经失联……”前男友赶紧向我市公安机关求助。

杏花岭派出所值班民警董魁、谢国栋立即带领辅警赶往酒店。酒店工作人员帮忙打开房门后,民警发现小美已经割腕,可她竟然拒绝救助。劝说无效,民警随即强行将她送到附近医院救治。

小美脱离生命危险后,民警把她送回酒店,继续耐心规劝,促使她放弃了轻生念头。

社区工作人员不放弃 患病空巢老人入住养老院

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)在杏花岭区省军区社区,一名空巢老人突发脑梗后,留下后遗症,生活不能自理。1月6日,经过社区工作人员的不断努力,空巢老人已入住养老院。

2021年8月2日,省军区社区主任白秀凤突然接到辖区居民李师傅的求助电话。大家立刻赶到老人家中查看,只见李师傅躺在地上,身体已经不能动。白主任赶紧拨打120急救电话,将老

人送到医院接受治疗。

经诊断,李师傅突发脑梗,并留下了后遗症,右侧身体不能动,日常生活无法自理。李师傅是一名空巢独居老人。出院后谁来照顾他,这个问题一直困扰着白主任。

白主任和社区民政员及时向街道反映了此事,希望能将李师傅送到养老院。在随后的4个多月中,社区工作人员不放弃,一直帮助李师傅完善手续。在多方的共同努力下,2021年12月31

日,李师傅被送到了比家美养老院,社区工作人员和养老机构签订了合同,对接了入院事宜。

1月5日下午,白主任和社区工作人员再次来到比家美养老院,为李师傅办理入院后续手续。事后,白主任通过视频通话方式嘱咐老人要注意身体,并树立积极乐观的生活态度。李师傅对目前的生活环境和陪护表示满意,对社区工作人员的帮助表示了感谢。

被同小区居民殴打 邻居作证有顾虑

民警逐人逐户走访取证结案

本报讯(记者 杨沫 张晋峰 通讯员 赵一敏)“你们真是好警察,谢谢你们认真办案,还我公道!”1月5日,市民曹大爷给小井峪派出所送去锦旗,感谢办案民警认真细致的工作作风。

事情还得从几个月前说起。2021年8月9日,曹大爷报警称,在小区门口因通行纠纷被同小区居民郭某殴打。

小井峪派出所民警迅速出警,展开调查。原来,曹大爷今年69岁,因腿脚不便,当天在小区门口散步时,与郭某发生碰撞并争吵起来,郭某一气之下用拳头打了曹大爷的头部和脸部。

案情简单、事实清晰。然而,让人没想到的是,原本可以短期办结的案子,却在取证环节遭遇瓶颈。因为曹

大爷与郭某均系同小区居民,事发时围观群众也都是邻居,民警寻找案件证人时,在场邻居均不愿出面作证。

为尽快依法办结案件,切实为群众办实事、解难题,办案民警逐人逐户走访在场群众,耐心劝导做思想工作。经过近一个月的调查取证,终于,有几位居民同意作证,案件得以办结,郭某也被刑事拘留。

女子酒后驾车肇事逃逸

交警两小时快速破案

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)女子酒后驾车撞了人,因为害怕没有停车,径直离开,后伤者因抢救无效死亡。1月6日,省公安厅交管局通报一起酒后肇事逃逸案。

2021年12月31日18时59分,长治屯留交警大队事故中队民警接到报警:在山西尔安焦化厂路段发生一起交通事故,小轿车撞人后逃逸,行人受伤严重。

民警立即赶赴事故现场,伤者已被120救护车接走,现场除了些许车辆碎片和一个车辆反光镜,没有留下其他有价值的线索。就在民警现场勘查时,医院传来消息,事故中的伤者经抢救无效,已经死亡。

为尽快侦破案件,民警兵分两路开

展案件侦查工作。第一组民警,围绕事故现场、周边村庄及附近玻璃厂等地走访调查,寻找可疑线索及目击证人;第二组民警,根据事故现场碎片提取物,调取事发路段周边所有视频研判分析,通过大数据对事发路段周边的可疑车辆进行比对。

其间,第二组民警通过海量数据筛选,筛查出嫌疑车辆300余辆,最终锁定10余辆重点嫌疑车辆。紧接着,民警继续排查比对,发现一辆棕色大众系列越野车有重大嫌疑。与此同时,第一组民警在玻璃厂走访时也了解到,该厂职工黄某某有一辆棕色途观轿车,符合肇事车辆特征。

迫于压力,车主黄某某投案自首。

然而,民警进一步询问得知,肇事车辆虽然是黄某某的,但事发时,他正在上班并没有开车,开车的是他的朋友杨某某。2021年12月31日21时,民警将肇事驾驶人杨某某抓获。经现场比对,碎片痕迹完全吻合。

问询过程中,民警发现杨某某身上有浓重的酒气,便对她进行呼气式酒精检测,结果显示为102mg/100ml,后经医院抽血检测,结果为112.14mg/100ml,属于醉驾。杨某某说,当晚,她酒后驾车行驶至山西尔安焦化厂周边路段时,撞到了一名行人,由于当时害怕就没有停车查看伤者情况,径直离开返回家中。

目前,该案正在接受进一步调查,等待杨某某的将是法律的严惩。

装有7000元现金的背包掉落

警方通过捡拾者电动车号牌找回失物

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)骑电动车回家途中,不慎遗落装有7000元现金的背包。1月5日,庙前派出所民警查看公共视频,通过电动车号牌联系到捡拾者,将背包物归原主。

当天中午11时许,王女士下班

后骑着电动车从府西街回家,行经都司街时发现放在踏板上的背包不见了,而包里装有7000元现金及证件。

庙前派出所民警闻讯,立即根据王女士的骑车路线调阅了沿途公共视频。原来,王女士刚离开单位不

久,便在由北向南骑行经过府西街解放路口时,把背包掉在地上。很快,一名骑电动车的过路女子捡起地上的背包,沿府西街向西而去。根据捡拾者的电动车号牌,民警联系到该女子,对方随即归还了背包。经清点,包内财物无误。